Liebe Schiler und Schiilerinnen der Klassenstufe 8, BK in Mathematik,

ich méchte euch einige Aufgaben zum Thema ,, lineare Funktionen” zum Uben geben. Die Schiiler, die evtl. durch Krankheit zu Hause arbeiten miissen, sollten
hier einfach mal solche Aufgaben wiederholen.
Bitte reicht keine Losungen ein, sondern heftet die Erarbeitung in die Hefter.

Musteraufgaben Ubungsaufgaben | Ubungsaufgaben li
Aufgabe 1: Ayfgat?e 1 . _ Aufgabe 4: .
Gib jeweils die Funktionsgleichung fiir die Gerade an.  Flille die Wertetabellen aus und zeichne die Graphen Eine lineare Funktion hat die Gleichung At
a) b) c) der Funktionen in das Koordinatensystem. :
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= : : % I i } % Berechne die Nullstelle dieser Funktion.
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y=\_%-x+2 y=—%-x—3 y=—§-x+1 12 x yy=|§.x_2 | ine lineare Funktion hat die g
Aufgabe 2: X|40 —212 4] a) , b) ) c)
Zeichne die Gerade zu der linearen Funktion LI . vyl T 1 11 y=—3°x-2 y=gex+ 8 y=3x-2
y = 2,5 « x— 2. Welche Steigung hat die Gerade und . . .
wo schneidet die Gerade die y-Achse? An welcher Stelle nimmt die Funktion den Wert 4 an?
y
7 Aufgabe 2: ¢ Aufgabe 6: o
Hier siehst du Geraden Der Graph einer linearen 7 '
2 mit einem eingezeichneten T Funktion verlguft durch =+
1 Steigdreieck. S\'/‘? alngtegtedt?er;:en Etgnkte. )
: ; i ie lautet die Funktions-
5 » _ DieGerade hatdie  2estmme die Steigung! gleichung? - 1
5 i 2D Steigung m = 2,5 und b) " a) (-312);(3]0) R s
ysgrx=2 || schneidet die y-Achse <) N b) (~1]|-3);:(2]3)
ERRN/ imPunkt (01-2) ¢) (-2|5);(2]-1) 1
Aufgabe 3:
Eine lineare Funktion hat die Gleichungy =5+ x — 6.
Bestimme zeichnerisch und rechnerisch die Nullstelle.
y Die Nullstelle einer Aufgabe 3: Aufgabe 7: .
p! / linearen Fb_unktion Gib zu jeder Geraden in \ y 1 Die Gerade g hat eine ’ i
5 y=pex=0 der Zeichnung die A Steigung vonm = 1,5, 5
. / ist die Lésung der Funktionsgleichung an. a) die Gerade h eine N
0] 1 1 Ix Gleichung 2 Steigung von m =-0,5. &
B 0=8.x-6 |+6 a) /C) Vi Sie schneiden sich im :
/P24 0) "2 b) — - PunktP(-3/2). o[ 12 5
| ’ 6=2.x |:2 =~ b) Bestimme die Funktions-
y= % w611 L 2 o) / \\ gleichungen von
[k , 24=x ) ) T gund h.
Nullstelle x = 2,4

Solltet ihr Fragen dazu haben, dann schreibt eine Mail und ich helfe euch dann.

Viel Erfolg und viele GriiBe von Frau Mehnert



